4. Comparadores

Un comparador compara los nimeros de entrada y su salida nos informa si los nimeros

son iguales.

4.1. Disefio: Comparador de dos nimeros binarios de 4 bits

Algoritmo

El algoritmo que nos determina si dos nimeros son iguales 0 no, y en caso de ser
distintos, cual es el mayor, seria el siguiente:

Se comienza comparando los bits de mayor peso. Si son iguales, entonces se comparan
los anteriores dos bits de mayor peso, asi sucesivamente hasta que una pareja de bits sea
diferente. En ese momento, el bit cuyo valor sea 1 sera el que identifique al nimero

mayor y ya no habra que seguir comparando. Este algoritmo se resume graficamente en

la Figura 91
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Disefio

El disefio se basara en implementar un circuito para cada pareja de bits de los nimeros
Ay B, ai y bi respectivamante. Dicho circuito dispondra como entradas, los dos bits (ai,
bi) y la informacion de “si se ha diferenciado el numero en alguna pareja de bits
anteriores”. Las salidas seran dos, una de ellas indicara si se debe continuar con la
comparacion en los bits de menor peso ya que no ha habido diferenciacion
anteriormente, y la otra, que indique en caso de que los bits de entrada sean diferentes,
cual de ellos es el mayor. ElI esquema de entradas/salidas y la Tabla de Verdad
correspondiente se presentan en la Figura 92.
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Figura 92

Una vez disefiado el circuito basico comparador de dos bits, bastara con conectar estos
circutios para que realicen la funcién descirta en la Figura 91. Los comparadores,
ademas de la salida que indica si los dos nimeros son iguales, tienen salidas adicionales
que indican cual de los dos numeros que se comparan es el mayor. Es decir, existe una
salida que indica cuando A es el mayor (A>B) y otra que indica cuando B es el mayor

(A<B). Por lo tanto, el circuti completo seria el representado en la Figura 93.
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4.2. Circuitos comerciales: 7485

Un ejemplo de MSI comercial es el 7485 disponible en diversas familias. Este
dispositivo dispone de tres entradas en cascada que permiten utilizar varios
comparadores en cascada para la comparacion de cualquier nimero binario con mas de
cuatro bits. Segun el algoritmo de comparaciéon, la diferenciacion entre dos numeros
viene dada por la diferenciacion de los bits mas significativos, por lo tanto, el
comparador que contenga los bits de mayor peso sera el que proporcione la salida. La
configuracién de las entradas en cascada del comparador de menor peso debera ser tal
que dicho comparador deba realizar la comparacién entre sus bits de entrada. Por lo
tanto, la entrada A=B debera tener un nivel alto segun la tabla de la Figura 95.
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Figura 94
COMPARING CASCADING OUTPUTS
INPUTS INPUTS
A3, B3 A2, B2 A1, B1 AQ, 80 A>B A<B A =8 A>B A<B A=8
A3 > B3 X X X X X X H L L
A3 < B3 X X X X X X L H E
A3 = B3 AZ > B2 X X X X X H : L
A3 = 83 AZ < B2 X X X X X L H k
A3 = B2 A2 = B2 At > 81 X X X X H L L
A3 = B3 A2 = B2 Al < 81 X X X X L H L
A2 = B3 AZ = B2 Al = 81 A0 > BO X X X H L L
A3 =83 A2 = B2 Al = B1 A0 < BO X X X L H L
A3 = B3 AZ = B2 At = B1 A0 = BC H L E H L L
A3 = B3 AZ = B2 Al = B1 A0 = BO L; H L 15 H L
A3 = B3 A2 = B2 Al = B1 AO = BO x X H L L H
A3 = B3 A2 = B2 Al = B1 AO = BO H H L L L L
A3 = B3 A2 = B2 Al = B1 AD = BO L L L H H E
Figura 95
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4.3. Descripciéon VHDL

library ieee;
use leee.std_logic_1164.all;
entity compara is port(

a,b:

in std_logic_vector(1 downto 0);

antes_mayor: in std_logic;
antes_menor: in std_logic;
antes_igual: in std_logic
mayor: out std_logic;
menor: out std_logic;
igual: out std_logic);

end
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compara;
architecture archicompara of compara is
begin
process (a,b,antes_igual,antes_mayor,antes_menor)
begin
if antes_igual = "0 then igual <= antes_igual;
mayor <= antes_mayor;
menor <= antes_menor;
elsif antes_igual = "1" then
if a > b then mayor <= "17;
menor <= "0%;
igual <= "0";
elsif a < b then mayor <= "0";
menor <= "1°%;
igual <= "0";
elsif a = b then mayor <= "0";
menor <= "0%;
igual <= "17;
end if;
end if;
end process;
end archicompara;
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